

ЧИСТИМ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРУДЫ

3 СТР.

ЧИСТКА ПРУДОВ КРАЙНЕ
ВАЖНА, ЧТОБЫ ПОЖАРНЫЕ
МАШИНЫ В ЛЮБОЙ МОМЕНТ
БЕСПРЕпятСТВЕННО МОГЛИ
ЗАБРАТЬ ОТТУДА ВОДУ
ДЛЯ СРОЧНОГО ТУШЕНИЯ
ВОЗГОРАНИЙ



ФАКТОР ИНФО

общественно-политическая газета

Можайский выпуск

№115 от 8.06.2024 года | Можайский городской округ, Московская область

Наши дети – самые лучшие!



ПОЗДРАВЛЯЕМ! 7 СТР.

В Можайском культурно-досуговом центре прошла церемония награждения одаренных детей и талантливой молодежи

2 СТР.

РАССКАЗЫВАЕМ, КАК УЗНАТЬ, КОГДА ОТКЛЮЧАТ ГОРЯЧУЮ ВОДУ У ВАС ДОМА

НА ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМ СОВЕЩАНИИ ГУБЕРНАТОРА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ АНДРЕЯ ВОРОБЬЕВА С ЧЛЕНАМИ ПРАВИТЕЛЬСТВА И ГЛАВАМИ ОКРУГОВ, КОТОРОЕ ПРОШЛО В РЕЖИМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦСВЯЗИ, ОБСУЖДАЛИСЬ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ РАЗВИТИЯ РЕГИОНА. В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ РЕЧЬ ШЛА О РАЗВИТИИ СИСТЕМЫ ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВЕ.



ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА СОЦИАЛЬНЫЕ СЕТИ
ГЛАВЫ И АДМИНИСТРАЦИИ МОЖАЙСКОГО ОКРУГА
И ПОЛУЧАЙТЕ НОВОСТИ ПЕРВЫМИ



ЧУТКАЯ ВЛАСТЬ

Регулярные встречи с жителями помогают выстроить верный вектор развития городского округа. Именно поэтому так важны приемы в формате выездных администраций. С начала года таких встреч провели девять.

При возникновении срочных проблем сотрудники администрации стараются выехать на место максимально оперативно. С начала 2024 года осуществили выезд по таким срочным проблемам (по мере поступления информации), как: о переподключении жилого дома к централизованным сетям водоснабжения и водоотведения, при задымлении в школе, с целью приведения в порядок дворовой территории.

По проекту «Пешие обходы» заместители главы посещают населенные пункты, где имеются наиболее актуальные обращения жителей. По итогам даются поручения для исполнения.

РЕМОНТ ДОРОГ

Асфальтовое покрытие обновлено на площади 20625 квадратных метров, что составляет 72,5 процента от общего плана. В планах на 11 июня выполнение будет составлять 86 процентов.

Слышать жителей и работать во благо округа

ПОВЕСТКА ДНЯ На оперативном совещании главы Можайского городского округа Дениса Мордвинцева с заместителями и начальниками территориальных отделов обсуждались актуальные темы этой недели



Продолжается ремонт дорожного полотна в деревне Красный Балтиец и на улице 20 Января в Можайске.

Из 944 оцифрованных ям на муниципальных дорогах устранены 877. Работы будут продолжены.

Началась фрезеровка полотна на региональной дороге Тверь – Лотошино – Шаховская – Уваровка. Подходят к завершению работы на участке Уваровка – Ивакино – Губино – Можайск. Всего планируется обновить дорожное

покрытие на протяжении порядка 55 километров.

ВЫВОЗ МУСОРА

Садовые товарищества планомерно переводятся на нормативную оплату вывоза отходов. Их председатели корректируют количество используемых участков на своих территориях для заключения дополнительного соглашения. Из 177 СНТ о корректировке количества

участков заявили 52. Дополнительные соглашения с региональным оператором заключили уже 24 товарищества.

Проверки выявили 41 садовое товарищество, где нет своих контейнерных площадок, а, значит, отходы там складываются на муниципальных площадках. Будет проведена инвентаризация СНТ на предмет наличия земельных участков для строительства собственных контейнерных площадок.

Более
400

ЖИТЕЛЕЙ
приняли участие в работе выездных администраций

ПОРУЧЕНИЯ ИСПОЛНЕННЫ

До 20 июня должен закончиться первый этап работ по комплексной борьбе с борщевиком Сосновского. Общая площадь земель, которые подлежат обработке, составляет в этом году 4034,67 гектара.

Обращаем внимание!

Администрация и правоохранительные органы патрулируют места организованного и стихийного отдыха людей возле водных объектов. Отдыхающим напоминают правила поведения на воде, а в случае выявления серьезных нарушений применяют меры административного реагирования, проще говоря, штрафуют.

Пойдем пешком?

На правительственном совещании губернатора Московской области Андрея Воробьева с членами правительства и главами округов, которое прошло в режиме видеоконференцсвязи, обсуждались важные вопросы развития региона. В первую очередь речь шла о развитии системы ЖКХ и благоустройстве.

БЕЗ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ – ВСЕГО НА ДВЕ НЕДЕЛИ

В Подмосковье стартовали мероприятия по плановым отключениям горячей водоснабжения в многоквартирных домах. Коммунальщики делают профилактику и готовят коммуникации к предстоящему отопительному сезону, чтобы обеспечить в будущем надежную и качественную работу системы ЖКХ. Напомним, что все профилактические работы в соответствии с действующим законодательством длятся не более 14 дней.

БЕЗОПАСНОСТЬ И КОМФОРТ ПЕШЕХОДОВ

Три бывшие «народных тропы» в этом году с опережением графика превратились в асфальтированные пешеходные дорожки:

- деревня Ивакино, от дома №9 до дома №10;
- село Сокольниково, улица Школьная, от дома 14 до контейнерной площадки;
- село Тропарево, от улицы Садовой, от дома №7 до улицы Советской, 16.

Теперь там твердое покрытие и дорожки безопасны в любое время года.

Программа «Пешком» стартовала в Московской области в 2021 году, и с каждым годом становится все более востребованной, поэтому работа в этом направлении будет продолжаться.

Так, в прошлом году в округе были заасфальтированы тропы в Можайске, поселке Лесное, в деревнях Клементьево и Горетово.



ГРАФИК ОТКЛЮЧЕНИЯ ГОРЯЧЕЙ ВОДЫ В ВАШЕМ ДОМЕ МОЖНО НАЙТИ:

на сайте администрации Можайского городского округа,

на портале «Карта коммунальных услуг МКД»

или в Telegram-боте.





ЧИСТИМ ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ ПРУДЫ

ПОДХОД К ДЕЛУ Чистка прудов крайне важна, чтобы пожарные машины в любой момент беспрепятственно могли забрать оттуда воду для срочного тушения возгораний

В деревне Чебуново приступили к очистке водоемов. Накануне там прошла встреча с жителями заместителя главы Можайского округа Марии Азаренковой. На ней проговорили рабочие моменты и познакомилась с подрядчиком. Уже на следующий день техника вышла на объект. Работы планируют завершить в течение одной недели.

Очищение от мусора, водных растений, в том числе ила является основным этапом обслуживания пожарных прудов.

– Я очень рад такой прекрасной работе в нашей деревне. Я тут родился и вырос, сейчас практически все мои родные живут со мной на одной

улице. Ребята относятся к своей работе ответственно, перерабатывают ветки в щепки, а ил и растительность утилизируют. А я считаю, что это хорошее удобрение для огорода. Мне разрешили взять немного для своих дел, – прокомментировал житель Чебуново Николай.

С ЗАБОТОЙ О ПРИРОДЕ

ЭКОЛОГИЯ В Можайском округе в рамках акции «Вода России» очистили городской пруд Торфянка



«Вода России» – одна из самых важных всероссийских экологических акций по очистке водоемов и прибрежных зон. Можайский городской округ, богатый водными ресурсами, традиционно поддерживает эту инициативу.

Акция прошла вдоль берега пруда Торфянка на улице Говорова в Можайске, по координатам 55.500197, 36.025668.

Ее участники собрали несколько мешков бытовых отходов и мусора из водоема.

Инициатива по организации Всероссийской акции «Вода России» принадлежит Минприроды РФ. Акция проходит во всех уголках нашей Родины.

Отметим, что Всероссийская акция по очистке от мусора берегов водных объектов «Вода России» или «Берег добрых дел» – это часть федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология».



ЭКОКОНТЕЙНЕРЫ ДЛЯ ОПАСНЫХ ОТХОДОВ УСТАНОВИЛИ В МОЖАЙСКЕ

Специализированные экологические антивандальные контейнеры предназначены для утилизации отработанных энергосберегающих ламп, градусников, батареек и других химических источников питания.

Контейнеры разработаны в России. Они имеют систему на-

клонных полок, благодаря которой хрупкие отходы не повреждаются в процессе утилизации. Вывозить такой мусор будут один раз в две недели.

Ртутные градусники и энергосберегающие лампы содержат высокотоксичную ртуть, а в батарейках есть опасные тяжелые металлы, поэтому выбрасывать их в общий мусорный контейнер крайне нежелательно.

Важно!

Экологические контейнеры установили на контейнерных площадках на **улице Российской, дом 3, улице Мира, дом 6а и на улице Полосухина, д. 8** в городе Можайске. Еще один появится **в поселке Уваровка** Можайского округа.

Внимание к каждому обращению

Исполнительный секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Денис Мордвинцев провел личный прием жителей в общественной приемной партии.

Обращения касались разных сфер. Это и земельно-имущественные отношения, ремонт и содержание автомобильных дорог, и жилищно-коммунальное хозяйство.

Все вопросы, поступившие от граждан, будут тщательно проработаны, а всем заявителям окажут необходимую помощь.

Режим работы общественной приемной партии «Единая Россия»:

с понедельника по пятницу, с 08.00 до 17.00.

Адрес:

город Можайск, улица Московская, дом 40.



Главный документ настоящего патриота

В Можайском отделе ЗАГС состоялось трогательное и важное событие для юных жителей нашего округа и их родителей. Первые в жизни взрослые документы – паспорта граждан РФ – школьники получили из рук депутата Московской областной думы Татьяны Сердюковой и депутата Совета депутатов Валерия Нагулина.

На торжественной церемонии с поздравительной речью также



выступила председатель Координационного Совета профсоюзов Тамара Лугавцова.

– Паспорт обязывает вас быть достойными своей любимой Родины. Повышать свои знания и расширять мировоззрение, и еще обязывает быть честными. Любите и почитайте своих родителей, они очень многое вложили в вас. Будьте патриотами своей Родины и беззаветно ее любите, а особенно свой родной край, – сказала Тамара Викторовна.

Выездная администрация посетила Горетово



Горетовцы и жители населенных пунктов поблизости собрались на центральной площадке деревни – у местного Дома культуры. Здесь они могли задать свои вопросы и получить ответы от специалистов профильных служб и ведомств.

Было получено более 40 обращений, все они касались разных сфер и показывали неравнодушные жителей к своей малой Родине.

На встрече обсуждали темы жилищно-коммунального хозяйства, содержания и ремонта дорог, газификации, здравоохранения и социальной защиты.



13 июня в 17.00 в здании детского сада №26 в поселке Бородинское поле, улица Юбилейная, 10 состоится очередная встреча с жителями в формате выездной администрации. На ней можно уточнить информацию и оставить свои пожелания, касающиеся благоустройства, ЖКХ, здравоохранения, экологии и других тем.

Жемчужина Можайской земли обретает исторический облик

Продолжается реставрация объекта культурного наследия – Ново-Никольского собора. Ход его восстановления на днях инспектировали сотрудники Управления культурного наследия Московской области.

Храм является объектом культурного наследия федерального значения и узнаваемым символом всего Можайского округа.

Начался новый этап реставрации кирпичной кладки фасадов храма, колокольни и белокаменного декора.

Иоанн ЛОБОДА,
благочинный
церквей Можайского
округа:

ЦИТАТА

– Уже возобновлены работы по реставрации фасада, продолжается установка медных подоконников, отливов и водосточных труб. Также силами прихода мы реставрируем крышу.



ФОТОФАКТ



Отдыхайте безопасно!

Сотрудники администрации Можайского городского округа, Государственной инспекции по маломерным судам и полиции провели патрулирование мест организованного и стихийного отдыха людей на берегах водоемов.

В субботу, 1 июня они работали по маршруту: Горетово, Бестужево, Красновидово, Ильинский пляж (Блазново). Отдыхающим были вручены листовки, им напомнили о необходимости постоянного присмотра за детьми и о наличии разрешенных мест для купания в нашем округе.

В МОЖАЙСКОМ ГОРОДСКОМ ОКРУГЕ ОДИН ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПЛЯЖ – ИЛЬИНСКИЙ, ЕГО ВМЕСТИМОСТЬ ДО 3000 ЧЕЛОВЕК

НОВЫЙ РЕЙС!

На маршруте №53 Можайск – Дорохово введен новый рейс с отправлением от автовокзала города Можайска в 4.20 утра.

Автобусы следуют по маршруту в черте Можайска через остановочные пункты МФЦ, школа №2, универмаг, школа №1, почта, книжный магазин, чугунный мост-1, станция Можайск. В 4.30 автобус прибывает на автовокзал.

Этот рейс будет удобен тем, кто использует электропоезд Можайск – Дмитров, отправляющийся в 4.46.



ПАТП	4:10
ст. Можайск	4:20
МФЦ	4:21
Школа №2	4:22
Универмаг	4:24
Школа №1	4:25
Почта	4:27
Книжный магазин	4:28
Чугунный мост-1	4:29
ст. Можайск	4:30

Праздник детства отметили ярко!

Традиционно ярко, насыщенно и празднично в Можайском городском округе отмечался один из самых важных праздников нашей страны – День защиты детей. Были проведены десятки различных мероприятий, посвященные самым главным жителям нашей планеты.

Игровые программы, мастер-классы, конкурсы и танцы. По всему округу звучали задорный детский смех, музыка и кричалки. А где-то ребята осваивали новые навыки и принимали участие в удивительных мастер-классах.

НА ДЕТСКИХ ПЛОЩАДКАХ

Старт празднованиям 1 июня дала игровая программа «Ура! Зажигает детвора!» на улице Московской, 15. Дети участвовали во всевозможных конкурсах, эстафетах, играх и танцах, веселились с большущим и добрым бурым медведем.

На детской площадке на улице Школьной детвора встретила с героями мультфильма про Карлсона. Те научили их петь, плясать, и, конечно же, готовить самые разные сладости! А специальным гостем в этот раз стал арктический белый плюшевый мишка. В завершение Карлсон и его друзья провели конкурс рисунков – цветными мелками дети с удовольствием раскрасили асфальт, проявив свою фантазию и сделав день еще чуточку ярче.

В сквере возле фонтана у Можайского культурно-досугового центра творческая программа продолжилась



вместе с Полиной Сычевой, руководителем студии «Планета творчества». Ребята и их родители приняли участие в летнем пленэре, посвященном искусству живописи углем на бумаге.

Праздничная программа прошла и на улице Мира, 10, где каждый ребенок смог проявить ловкость, находчивость, потанцевать, порезвиться и встретить новых друзей!

... И В ПАРКАХ

Город профессий, мастер-классы, конкурсы и бесплатное мороженое – День защиты детей отпраздновали и в парке «Ривьера».

Здесь организовали яркий, динамичный и познавательный праздник. Концертная и анимационная программы, интересные мастер-классы, фотовыставка и интерактивные площад-



57 000
СТАКАНЧИКОВ С МОРОЖЕНЫМ
раздали детям Подмосквья 1 июня.

ки сделали этот праздник детства запоминающимся для всех.

Благодаря интерактивной программе «Город профессий» дети могли в полной мере почувствовать себя отважными огнеборцами или столярами, которые своими руками изготовили домик для птиц.

Творческие выступления талантливых коллективов принесли юным зрителям массу эмоций, а конкурс рисунков на асфальте подарил праздничное настроение и показал художественные таланты.

А какой детский праздник без лакомств? Весь день в парке его маленьких гостей бесплатно угощали мороженым.



Хореографическому ансамблю «Городок» – 20 лет!

Свой юбилей известный в Можайске и далеко за его пределами танцевальный коллектив отметил по-настоящему феерическим зрелищем, показав на сцене Дома культуры «Химик» хореографический спектакль «Как Иван за молодильными яблоками ходил».

Сценарий спектакля был масштабно-зрелищным, он включил в себя 16 концертных номеров и семь театральных сцен. Участвовали 70 детей, в том числе совсем маленькие, дошколята 4-6 лет, занимающиеся в подготовительной группе «Импульс», и ребята из младшей группы «Карусель» 7-11 лет. В полной мере продемонстрировали свое наработанное годами танцевальное мастерство артисты средней и старшей групп ансамбля.

Зрители не жалели ладоней, наслаждаясь искрометно-азартным исполнением танцев «Сударушка», «Чибатуха», «Вилегодские приплясы», «Орловская матаня» и многими другими массовыми, парными и сольными номерами. Захватывающий



сюжет, яркие костюмы, мастерство исполнителей не оставили равнодушным ни одного зрителя.

Успех «Городка» в первую очередь обусловлен многолетней и плодотворной работой его бессменных руководителей Ирины Агнаевой и Дарьи Смирновой, при поддержке руководства Дома

культуры «Химик» и Можайского КДЦ.

Ирина Николаевна Агнаева, организовавшая в 2004 году многоплановый хореографический коллектив и придумавшая ему название «Городок», успешно пишет, как и в данном случае, праздничные сценарии для выступления своего любимого де-

тища. Музыкальную часть обеспечивает Дарья Смирнова. Оба педагога прекрасно дополняют друг друга, не боятся экспериментировать и берутся за воплощение самых смелых идей, необходимых для концертов любого уровня и масштаба.

Дарья Руслановна Смирнова сама выпускница «Город-

ка». Окончив Московский государственный институт культуры в Химках, а затем Институт современного искусства в Москве, талантливый педагог-хореограф вот уже 10 лет трудится в коллективе, развивая молодые дарования нашего городского округа. Усилиями руководителей «Городок» достиг уровня высокопрофессионального коллектива и стал одним из лучших в Можайске. Сейчас в нем занимаются около 90 человек. Все они чувствуют себя частью большой танцевальной семьи и с удовольствием посещают занятия. Участвуя в насыщенной творческой жизни коллектива, дети многократно расширяют свой кругозор, знакомясь с хореографической культурой русского и других народов. «Городок» многократно становился победителем различных муниципальных и региональных конкурсов учреждений культуры, а также международных фестивалей. Танцевальный коллектив часто выступает на многих праздничных мероприятиях Можайского городского округа, непременно радуя, удивляя и восхищая зрителей.

Наши дети – самые лучшие!

В Можайском культурно-досуговом центре прошла церемония награждения одаренных детей и талантливой молодежи.

Глава Можайского городского округа Денис Мордвинцев и председатель Совета депутатов Лидия Афанасьева вручили благодарственные адреса победителям и призерам Всероссийской олимпиады школьников, победителям всероссийских и региональных конкурсов, ребятам, добившимся высоких результатов в спорте, культуре и искусстве.

Депутаты Московской областной думы Татьяна Сердюкова и Владимир Вшивцев отметили вклад педагогов образовательных учреждений в разностороннее

развитие детей. Вкладывая свое мастерство и опыт в подрастающее поколение, учителя становятся для воспитанников старшими товарищами и наставниками, развивая в детях стремление быть успешными.

Так, гимназия №4 за свою историю выпустила 156 медалистов. Из стен этой школы выходили в жизнь победители и призеры спортивных соревнований различных уровней, в том числе и мирового: четыре чемпиона мира, 26 мастеров спорта России, 11 тренеров, один судья международного класса.

По итогам сдачи ЕГЭ в 2023 году школа №1 показала лучшие результаты по литературе, английскому языку, химии, математике,



имелось и 100 баллов по русскому языку.

Десять учеников школы №1 стали призерами регионального уровня Всероссийской олимпиады школьников – это самый высокий

показатель по Можайскому городскому округу. Ежегодно около 30 процентов выпускников этого учебного заведения – медалисты.

Руководители пожелали школьникам и дальше ак-

тивно участвовать в учебной, научной-исследовательской деятельности, добиваться высоких результатов в интеллектуальной, спортивной деятельности, в культуре и искусстве.



НАШ ЗЕМЛЯК ПОДТВЕРДИЛ ЗВАНИЕ СИЛЬНЕЙШЕГО НА ПЕРВЕНСТВЕ РОССИИ ПО ДЗЮДО

Иван Горбунков, воспитанник Можайской спортивной школы олимпийского резерва по самбо и дзюдо, и в этом году стал победителем турнира всероссийского масштаба по спорту глухих, который проходил 25-26 мая в Челябинске. В своей категории – до 73 килограммов - все схватки спортсмен закончил досрочными победами (на языке дзюдо – «иппон»).

Таким образом спортсмен повторил успех прошлого года, когда также занял первое место на первенстве России по дзюдо.

Иван успешно выступает и как самбист. Ранее в этом году он успел выиграть аналогичное первенство России по самбо.

Поздравляем трудолюбивого и способного спортсмена и его тренера Дмитрия Нагулина с очередным успехом и выполнением норматива кандидата в мастера спорта по самбо и дзюдо!

В хоккей играют настоящие мужчины

Ледовая арена] Чемпионский титул Международного турнира олимпийского комитета Республики Беларусь Ice Wars-2024 – у можайцев!



На престижный турнир, посвященный Дню России, приехали также команды из Воронежа, Твери, Минска, Электростали, Екатеринбурга, Санкт-Петербурга и Москвы.

Хоккеисты клуба «Можайск» по итогам встреч вышли в финал, где обыграли столичную команду Jat со счетом 5:2, став чемпионами турнира.

Играли наши хоккеисты на высоком уровне, и звание лучшего игрока матча было присуждено нашему

земляку Александру Кириченко – игроку команды и тренеру отделения хоккея Дворца спорта «Багратион».

Лучшим снайпером турнира признан игрок клуба «Можайск» Евгений Прошкин, лучшим вратарем – Николай Канаев.

Лучшим тренером команды – участницы Ice Wars-2024 стал Кирилл Синицын, который является тренером отделения хоккея Дворца спорта «Багратион».

Поздравляем можайских спортсменов с выигрывшем в турнире!



Лучшие среди первых!

Соревнования «Кубок Сталинграда», проходившие с 27 по 30 мая в Волгограде и посвященные 106-й годовщине образования УФСБ России по Волгоградской области, собрали спортсменов из 24 регионов нашей страны.

В состав команды Московской области вошли воспи-

танники спортивной школы по кикбоксингу Дворца спорта «Багратион» под руководством тренера Николая Гродецкого.

Юные спортсмены выступили достойно и завоевали призовые места. Артем Локтев занял первое место, а Алина Корабцова и Ирина Федорова стали бронзовыми призерами турнира.

Напомним, что в апреле девушки привезли с чемпионата Центрального федерального округа по кикбоксингу бронзовые медали и вошли в тройку лучших среди более 450 спортсменов из 13 областей ЦФО.

Поздравляем ребят и их тренера с высоким результатом и желаем покорения новых вершин!

